

金银花、小甜瓜，致富顶呱呱

——牡丹区王浩屯镇新农业发展掠影

时值夏日，麦浪翻滚，田野里处处是丰收的景象。在牡丹区王浩屯镇油坊朱行政村的大棚甜瓜种植基地，300多个大棚内郁郁葱葱的枝蔓间遍布着一个个诱人的花皮小甜瓜。

笔者走进一个大棚，甜甜的瓜香扑面而来。“今年，我种植的小甜瓜是柏杨九号新品种，这类瓜皮薄、黄瓤、青茬、脆甜，在市场上卖得好，产量也高，效益不错。”村民陈永朋一边采摘小甜瓜，一边和笔者聊天，收获的喜悦在脸

颊上洋溢。

据油坊朱行政村党支部书记朱金根介绍，今年全村发展大棚甜瓜种植已超600亩，有300余个大棚。“一年能收获三茬甜瓜，预计总产量要在300万斤以上。”朱金根说，“我们村里的大棚种植的都是从外地引进的新品种甜瓜，有的瓜苗就得1块多钱，味道好，产量高，在市场上一直很畅销。”

近年来，王浩屯镇着力推进产业结构调整，按照区域化布局、专业化生产、产业化经营的思路，

通过技术指导、资金扶持等方式，不断扩大大蒜、茄子、甜瓜等果蔬的种植面积，全面推进乡村振兴战略落地见效。

“我们充分发挥党支部领办合作社的‘领头雁’作用，以点带面，示范引领，让农民有事干、有钱挣，为乡村振兴赋能。”王浩屯镇党委书记杨建红表示，该镇坚持“一村一策”，根据各村的班子现状、村集体经济状况、产业基础等实际情况，指导村里成立切合村庄实际的农民专业合作社，促

进集体经济增长。

大棚甜瓜种植是王浩屯镇近年来发展的特色农业之一。该镇相关部门指导油坊朱村党支部成立了专业合作社，采取“支部+合作社+农户”的方式，统一技术，统一销售，由合作社统一组织，形成了瓜农抱团发展、共享红利的模式。

眼下，在王浩屯镇郭鲁行政村，200余亩金银花也迎来了收获季节。“我这几天一直在帮着种植户摘金银花，每摘一斤给5块的工钱，这一天下来也挣个百儿八十

的。”村民贾香说。据郭鲁行政村党支部书记郭黎明介绍，目前晒干的金银花每斤价格80元左右，每亩地可生产100多斤干花，亩均收益在8000元以上。

王浩屯镇党委副书记、镇长侯东立表示，近年来，该镇以市场为导向，持续对农业种植结构进行科学调整，培植形成多个特色农业生产基地，推进了“一村一业、一村一品”富民增收产业发展。通讯员 郭玉华 王和平 牡丹晚报全媒体记者 郭卫东

禁烧宣传到地头

6月7日，在牡丹区安兴镇冯张庄村的田间地头，该镇宣传车在宣传秸秆禁烧。连日来，安兴镇全方位开展秸秆禁烧宣传工作，通过悬挂横幅、张贴倡议书、“村村响”广播、流动宣传车、村庄微信群等多种形式加大宣传力度，不断提高群众的自觉意识。通讯员 郭玉华 田征 摄



“延伸”山药助增收



近年来，牡丹区小留镇着力发展山药产业，全镇山药种植面积两万多亩。通过引进农副产品深加工企业，加工山药片、山药粉等产品，延伸农业产业链条，助力群众增收。图为当地村民在冷藏车间包装山药加工产品。通讯员 郭玉华 田征 摄

养殖绵羊奔富路

日前，在牡丹区胡集镇慧雷养殖场，负责人郭龙防在喂养绵羊。近年来，该镇大力鼓励村民在家门口创业就业，增收致富，目前郭龙防的养殖规模已发展到600多只，市场前景看好。

通讯员 郭玉华
白强 摄



茶菊花种成“黄金花”

牡丹区大黄集镇肖寨村张留法，流转土地种植茶菊花。5月中旬以来，他既忙生产，又忙销售，出售菊苗3600万棵，同时又在自己的菊花田里耕地打垄，移植疏苗，在200亩地上铺开菊花生产的繁忙景象。

2019年底，张留法在村里挑选了土质适宜、排灌条件好、成方连片的土地进行流转，而后对土地进

行了为期半年的耕翻、调理、平整。2020年，他租用劳动力精耕土地、人工栽植、小水浸灌等，通过辛勤努力，200亩菊花喜获丰收，3000万株金丝皇菊、粉菊、白菊幼苗除留下少量自己扩种外，全部被一药业收购，收入100多万元。

张留法种植的茶菊花有两大类，100亩是皇菊、粉菊、白菊三个

品种的茶菊花，还有医用的100亩药菊。据悉，茶菊花经过鲜花采摘、阴干、生晒蒸晒、烘焙等工序可制作菊花茶。

张留法招收附近30多个村民长期务工，月工资都在3000元左右，在田间干活的村民对在这里务工的条件和收入都非常知足。

通讯员 侯艳伟 张静冬

东城街道：环境整治见实效

本报讯(通讯员 高婷 婷 陈雪)“工地进出口必须设置冲洗设备，运输车辆的车厢、轮胎要及时冲洗，建筑垃圾和裸露土地要达到100%覆盖……”在牡丹区东城街道办事处辖区的东翼国际施工现场，环境问题排查组人员再次强调做好防尘降尘措施。

为有效遏制建筑工地扬尘污染，东城街道开展了突出环境问题“大排查、大整治、大提升”专项行动，排查人员走进在建工地，开展防尘宣讲，对14个片区进行全

面摸排，检查指导冲洗设施、喷淋装置等扬尘防控设备的安装使用情况。

此外，东城街道协同社区人员针对辖区拆迁区、回迁区内的裸露堆土进行了覆盖。截至目前，已对魏海拆迁区、打鱼店回迁区、仓库拆迁区内的裸露堆土进行了完全覆盖，覆盖面积达2000余亩；全面取缔非法排污口、整治空中电线、重修机床厂下水道。通过加强污染防治和环境治理力度，进一步营造了良好的生活环境。

南城街道：“以案示警”抵腐败

本报讯(通讯员 刘坤 刘珊)6月2日，牡丹区南城街道办事处举行“以案示警”廉政教育讲座，党工委副书记李景雷主持，纪工委书记李珍带领与会人员学习了有关纪委会议精神并分析讲解了部分典型贪污腐败案例，进一步提高党员干部的廉政意识。

该讲座从廉洁从政、廉洁用权、廉洁修身、廉洁齐家

四个角度展开讲述，通过列举部分典型贪污腐败案例，剖析其一步一步走向堕落深渊的心路历程。李景雷强调，各委室部门要细致部署，狠抓落实，结合工作实际，加强日常监督；全体党员干部要提高认识，认真学习感悟，不断加强自我约束，抓好家风建设；要自觉抵制各种不良风气和腐败现象的侵蚀，廉洁从政、干净做事。

沙土镇：换届凝聚“她”力量

本报讯(通讯员 郭玉华 徐香香)“姐妹们，大家一定要行使好自己作为妇女代表的权利，真正选出思想政治素质好、带富能力强、公道正派、热心为妇女儿童服务的妇联干部，把社区的妇联工作干好做实。”日前，在牡丹区沙土镇举行的沙土社区妇女第二次代表大会上，该镇党委宣传委员李婷对参会的妇女代表说。

沙土镇为巩固深化妇联改革成果，夯实妇女参与基层社会治理的组织保障，根据工作部署，有序推进村(社区)妇联换届与村“两委”换届工作同步进行。

据沙土镇党委副书记、

镇长刘保安表示，该镇妇联在调查摸底后，全面掌握村(社区)妇联队伍现状和实际情况，大力推进女性进“两委”和做好换届工作的思想行动自觉，为妇联换届工作提供了坚强的组织保障。

沙土镇妇联对村(社区)妇联换届选举流程进行了业务培训，要求要紧盯目标要求和时间节点，严格工作流程和方法步骤，确保为基层妇联选出好班子，为妇女群众选好“娘家人”，为乡村振兴贡献“她”力量，切实增强基层妇联的凝聚力和战斗力。